

福州“科技治超”首批32个动态监控点启用 车辆是否超限运输 不停车秒检测

■记者 赵铮艳
通讯员 黄启涵/文 记者 叶诚/摄

福州晚报讯 货运车辆行驶经过路面动态监控点,不需要停车,系统就能自动检测车辆是否超限运输……8日零时,福州在全市范围内正式启用科技治超系统第一批32个车辆路面动态检测技术监控点。福州市交通运输综合执法支队通过科技赋能,开启智慧执法新模式,在重要路网节点治理超限运输的“零点行动”也拉开帷幕。

不停车智能检测 超限运输难遁形

8日“零点行动”开始,记者跟随市交通执法人员来到闽侯枕峰监控点。这里不时有大货车经过,每个车道上方均安装了高清摄像头。平整的路面看似与正常无异,实则“暗藏玄机”——路面下方埋设了地磅,货车经过不需要停车,系统就能自动称重检测,并通过前方显示屏提醒超限司机前往附近卸载点卸货。

同时,另一路执法人员在闽侯祥洽超限站卸载点外的路面执法,引导疑似超限运输的车辆进



市交通执法支队监测监控中心。

车辆路面动态检测技术监控点。

入治超站接受进一步调查、处置。

“科技治超系统的投用,比以往单靠人工路面执法更精准高效。”市交通执法支队有关负责人

介绍,这套系统包含视频取证、动态称重检测、告知设施等九大模块,能实时发现、收集车辆超限运输数据,并上传至监控平台。对

于发现的超限运输行为,执法部门将依法立案调查。

监测监控中心 执法一目了然

这个监控平台位于交通路市交通执法支队监测监控中心内。8日上午,记者来到该中心看到,超大屏幕实时动态监控,各点位抓拍的超限运输信息一目了然。

例如,一辆车牌号为“闽GB005*”的货车经过闽清金沙S308线的监控点时,系统显示,该货车限重31吨,实际总重83.3吨,超重52.3吨,超限168.71%。车辆及其所有人的信息一目了然。执法人员将进一步审核证据后立案调查。

“科技治超是降低道路交通安全风险的重要手段。”市交通执法支队有关负责人介绍,目前,福州在全市范围内启用了科技治超系统第一批32个车辆路面动态检测技术监控点,可有效缓解执法力量的不足,延伸治超监管时空范围,实现对辖区主要国省干线超限运输违法行为的全天候监控,逐步形成层次分明、结构严密、功能互补的治超监控网络。

开启“零点行动” 联合治超至年底

据了解,昨日起至今年12月31日,市交通执法支队联合市交警支队在全市范围内组织开展超限超载治理专项行动。

昨日是首个全市治超统一行动日,交通执法部门开启“零点行动”。为确保行动落地见效,市交通执法支队领导带队成立督导组,组织支队直属二大队及支队机关科室人员充实一线,分赴仓山、晋安、马尾、闽侯等普通公路国省干线及执法力量薄弱县(市)区,配合属地开展联合执法工作。

首日行动通宵进行,持续到上午8时许。全市32个车辆路面动态检测技术监控点共检测货车9995辆次,发现超限50%以上的货车281辆次(其中超限100%以上的11辆次)。执法人员还现场查处了8起超限超载违法行为。

“交通执法部门将与公安交警部门进一步深化分工协作,开展信息互通、执法互动,并积极开展源头监管,为群众出行创造安全畅通的环境。”市交通执法支队有关负责人表示。

长乐区医院将整体搬迁 更名为长乐区人民医院,16日正式开诊

■记者 徐文字 文/摄

福州晚报讯 记者昨日获悉,长乐区医院将于9月15日至16日整体搬迁,搬迁后更名为长乐区人民医院,16日正式开诊。

新院区坐落于长乐区首占新城区, S203省道南侧、西洋南路333号(导航可搜索“长乐区人民医院”)。该院区占地面积110亩,总建筑面积约12.2万平方米,有门诊医技楼、住院楼、后勤楼、感染楼、高压氧舱、发热门诊等,按三级医院标准规划建设。

搬迁分两天进行,其中9月15日搬迁心内一区、神经内科、普外一区、骨科二区和ICU,9月16日搬迁其他病区及门诊急诊等。

搬迁期间,新旧院区普通门诊、急诊同时开放。

新院区于9月16日8时后正式全面开诊;旧院区门诊急诊于9月16日18时后停止接诊。请市



长乐区人民医院。

民朋友提前做好就医安排,咨询电话:0591-28921817、0591-28801819。

□“东街口‘新版斑马线’亮相”追踪

15个“飞行棋”路口 增设非机动车掉头通道

■记者 林春长
通讯员 榕交警

这15个路口是:八一七路

福州晚报讯 今年6月,被网友称为“大型飞行棋”的福州东街口“新版斑马线”亮相。目前福州四城区已有32个“飞行棋”路口。昨日记者获悉,其中15个路口设置了非机动车专用掉头通道。非机动车在停止线和斑马线之间的掉头通道内,可以直接掉头通行,无需三次过街

东街路口、津泰路仙塔街口、福飞路江厝路口、六一路福新路口、八一七路津泰路口、井大路庆城路口、鼓屏路冶山路口、乌山路凤湖路口、温泉路东大路口、井大路湖东路口、杨桥路工业路口、福新路东水路口、福新路岳峰路口、长乐路晋连路口、八一七路仁德路口。

晋安区医疗集团(总医院)揭牌 医院二期大楼启用,各科室陆续开诊

■记者 林舒颖/文 陈暖/摄

福州晚报讯 昨日,晋安区医疗集团(总医院)揭牌暨晋安区医院二期大楼启用仪式举行,一座规模更大、水平更高的“新晋安医院”正式亮相。

走进晋安区医院二期大楼,米色和蓝色为主色调的装饰给人舒适的视觉感受。医院内部宽敞明亮,有门诊综合服务中心、儿科、外科、康复科、中医科、妇产科、内科等。“目前康复理疗科已经开诊。随着二期大楼启用,各个科室也将陆续开诊。我们计划

引进省内外知名专家,成立专家工作室。”福州市晋安区总医院副书记、院长许景强介绍。

据了解,医院三期综合大楼计划今年年底动工,力争2025年底投入使用。三期大楼将建设更规范的发热门诊、负压病区等,分担全市传染病防治任务。

据悉,晋安区医院共有“一院三区”,总用房面积10.5万平方米。目前,医院二期大楼启用后,本部院区面积已达6.36万平方米,开放总床位数为520张。

晋安区妇幼保健院、4家社区卫生服务中心、5个乡镇卫生院也



医院内景。

将陆续改扩建,将新增建筑面积1.95万平方米。

据介绍,晋安区医疗集团将推进“1324运行模式”(即“一个总部、三个院区、两个区域医疗卫生



晋安区医院二期大楼。

服务次中心、四个特色社区卫生服务机构”)推动“一院三区”建设。本部院区将按照“院有专科、科有专长”的发展目标,以急危重症救治、消化内镜诊疗、中医脾胃病专

科诊治、高血压病防治、骨科为特色;鼓山院区将打造以中医康复、健康管理为特色的中医院区;桂湖院区将打造北峰山区急诊急救支点,构筑“1小时急救圈”。